

*В диссертационный совет
ФГБОУ ВО «Белгородский государственный
технологический университет им. В.Г. Шухова»*

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Зунтовой Ирины Сергеевны на
тему: «Оценка и управление инновационно-интеллектуальным
потенциалом вуза», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.*

*Региональная и отраслевая экономика
(экономика инноваций)*

На основании изучения автореферата диссертации Зунтовой Ирины Сергеевны на тему: «Оценка и управление инновационно-интеллектуальным потенциалом вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций) в диссертационный совет 24.2.276.04 на базе ФГБОУ ВО «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова» можно отметить:

Актуальность. В связи с переходом российской экономики на инновационный путь развития заметно усиливается необходимость в повышении уровня интеграций инноваций во многих сферах деятельности. Важная роль при этом отводится высшим учебным заведениям, так как от их деятельности зависит ряд показателей образования (численность студентов в образовательных учреждениях высшего профессионального образования, выпуск специалистов из образовательных учреждений высшего профессионального образования, численность профессорско-преподавательского персонала в образовательных учреждениях высшего профессионального образования и др.). Кроме того, высшие учебные заведения имеют научную базу, позволяющую заниматься научными исследованиями и разработками. Наконец, вузы позволяют развивать творческую активность специалистов, что немаловажно при формировании интеллектуального капитала организации. В связи с этим вопросы, связанные с оценкой инновационно-интеллектуального потенциала высших учебных заведений, приобретают особую актуальность и значимость.

Научная новизна. Учитывая инновационный вектор развития российской экономики, автор обосновывает необходимость анализа инновационно-интеллектуального потенциала вуза, результаты которого можно использовать в целях повышения эффективности управленческой деятельности в рамках структуры учебного заведения. Это обуславливает

разработку авторской методики оценки инновационно-интеллектуального потенциала вуза.

В автореферате соискатель также предлагает проводить оценку инновационно-интеллектуального потенциала вуза, с одной стороны, через призму экономических эффектов от внедрения и коммерциализации НИОКР, с другой, опираясь на его структурные элементы. Такой подход к разработке методики позволит комплексно анализировать ресурсную и результативную составляющую потенциала, что, несомненно, повысит ее практическую значимость. Кроме того, в автореферате сформулированы критерии построения оценочной модели развития ИИП высшего учебного заведения, представлены этапы его исследования.

Методы исследования. Особенno хочется отметить, что в рецензируемом автореферате, при описании методики, Зунтова Ирина Сергеевна демонстрирует владение методами математического анализа, а представленная апробация методики на примере аграрных вузов подчеркивает достоверность проведенного исследования.

Замечания и пожелания. Несмотря на практическую обоснованность в содержательной части автореферата предложенной методики оценки инновационно-интеллектуального потенциала вуза не совсем ясна позиция автора в выборе метода парных сравнений для определения весовых коэффициентов значимости частных индикаторов, в чем его преимущество по сравнению с формальным (числовым) методом?

Важно также подчеркнуть, что работа смотрелась бы выигрышней, если бы соискатель в автореферате аргументировал необходимость выделения в структуре ИИП вуза рыночного потенциала.

Заключение. Вышесказанные замечания не снижают ценности проведенного исследования; в целом диссертация выполнена на высоком уровне и является завершенной и обоснованной научно-квалификационной работой. Автореферат Зунтовой И.С. оформлен с использованием научных терминов, его структура логично выстроена и позволяет получить полноценное представление о работе. Поставленные автором цель и задачи диссертационного исследования достигнуты в полной мере, объект и предмет сформулированы непротиворечиво. Пункты научной новизны и положения, выносимые на защиту, доказывают научную ценность диссертации и содержат элементы приращения научного знания.

На основании изучения содержания автореферата можно сделать вывод, что диссертация Зунтовой Ирины Сергеевны на тему «Оценка и управление инновационно-интеллектуальным потенциалом вуза» отвечает основным требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней,

предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук, профессор,
Почетный работник сферы образования
Российской Федерации, профессор кафедры
«Экономика и управление» ФГБОУ ВО
«Пензенский государственный
технологический университет», научная
специальность 08.00.05 - Экономика и
управление народным хозяйством (15.
экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами АПК
и сельского хозяйства)
«15» ноября 2023 года



Палаткин Иван Викторович

Подпись Палаткина Ивана Викторовича «заверяю»

Ученый секретарь Ученого Совета

ФГБОУ ВО «Пензенский государственный
технологический Университет»

«15» ноября 2023г.



Ольга Алексеевна Петрунина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный технологический университет». Адрес: 440039, г. Пенза, проезд Байдукова/ул. Гагарина, д. 1а/11. Телефон: +7 (8412) 49-54-41 Электронная почта: rector@penzgtu.ru Сайт: <http://www.penzgtu.ru>